

## 上海市第十六次妇女代表大会开幕

## 共创现代化新图景 书写“半边天”新荣光

陈吉宁要求全市广大妇女积极投身上海现代化建设火热实践,黄晓薇龚正等出席

**本报讯** 上海市第十六次妇女代表大会昨天上午开幕。市委书记陈吉宁出席开幕式并讲话指出,全市广大妇女要深入学习贯彻党的二十大和习近平总书记考察上海重要讲话精神,充分发挥自身优势和特长,积极投身上海现代化建设火热实践,争做伟大事业的建设者、文明风尚的倡导者、追逐梦想的奋斗者,共同创造现代化的新图景、更好书写“半边天”的新荣光。

全国妇联党组书记、副主席、书记处第一书记黄晓薇,上海市领导龚正、赵嘉鸣、郭芳、周慧琳、华源、肖贵玉,市高级人民法院院长贾宇、市检察院检察长陈勇出席。

陈吉宁代表市委、市人大常委会、市政府、市政协,向全市广大妇女和妇女工作者致以诚挚问候。他说,市第十五次妇女代表大会以来,全市广大妇女在各领域、各战线、各岗位上施展才华,在抗击疫情、守护生命、保

卫家园的斗争中挺身而出,为城市发展进步贡献了“半边天”力量。各级妇联组织富于创造、勇于担当,充分发挥了党和政府联系服务妇女群众的桥梁纽带作用。

陈吉宁指出,新征程上,全市广大妇女要坚定理想信念,在强国建设、民族复兴中彰显巾帼之志。紧密团结在党的周围,把实现个人梦、家庭梦融入国家和民族的伟大梦想,把个人奋斗融入党和人民奋进中国式现代化建设的新征程,为上海加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市添砖加瓦、增光添彩。要积极担当作为,在当好改革开放排头兵、创新发展先行者中彰显巾帼之力。以敢为天下先的胆识和勇气,勇担国家战略使命、勇攀科技创新高峰,以坚韧不拔的毅力和奋斗,在每个岗位上追求卓越、争创一流,积极参与纠纷调处、矛盾化解、社区共治、乡村建设、城市管理等工作,为城市发展汇集

“金点子”、汇聚正能量。要发挥独特作用,在弘扬美德、引领风尚中彰显巾帼之美。自觉践行社会主义核心价值观,注重家庭家教家风,弘扬城市精神、城市品格。

陈吉宁强调,全市各级妇联组织要弘扬伟大建党精神,牢记初心使命,更好履行职能。旗帜鲜明讲政治,坚持党的全面领导,以主题教育为契机,把学习贯彻党的创新理论引向深入,不断增强忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度自觉。更好围绕中心、服务大局,更好联系和服务妇女群众,找准工作切入点、结合点、着力点,当好妇女信得过、靠得住、离不开的娘家人。不断深化妇联改革,在大兴调查研究中深入转变作风,在夯实基层基础中建设坚强阵地。全市各级党组织要加强对妇联工作的领导,坚持妇女儿童事业与经济社会发展同谋划、同安排、同落实,更好为妇女儿童办实事、做好事、解难事。

黄晓薇代表全国妇联主席沈跃跃和全国妇联向大会召开表示热烈的祝贺。她希望上海各级妇联自觉用党的二十大精神统一思想、统一意志、统一行动,守正创新引领共识,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂;守正创新使命建新功,团结动员广大妇女为推动上海高质量发展贡献巾帼之力;守正创新扬优势固基点,在探索超大城市高效能治理中发挥家庭家教家风建设重要作用;守正创新抓维权重服务,在助力创造高品质生活中提升妇女群众获得感幸福感安全感;守正创新深化改革破难题,在新征程上更加有效发挥妇联组织桥梁纽带作用,共同谱写上海社会主义现代化建设新篇章。

市总工会主席莫负春代表人民团体向大会致贺词。市妇联主席马列坚代表市妇联第十五届执委会作报告。

## 以更强紧迫感抢抓时间窗口发展机遇

市政府召开二季度工作会议,龚正要求保持奋发有为精神状态,营造比学赶超浓厚氛围

**本报讯** 上海市政府昨天召开二季度工作会议。市委副书记、市长龚正讲话强调,二季度是推动经济运行整体好转的关键期和窗口期,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,按照市委的部署要求,保持奋发有为的精神状态,营造比学赶超的浓厚氛围,以更加务实有力的举措抓好提信心、扩需求、稳增长、促发展各项工作,为完成全年经济社会发展目标任务打下坚实基础。

龚正指出,今年以来,上海经济持续恢复、开局总体平稳,主要指标企稳回升,经济流量稳步恢复,就业物价保持平稳,市场信心稳定增强。但经济回升向好的基础还不牢固,各区、各部门必须以更强的紧迫感、责任感,抢抓时间窗口、发展机遇,推动我市经济运行持续整体好转。

龚正指出,要坚持系统观念、守正创新,

全力抓好高质量发展这个首要任务。要着力保持经济平稳健康发展,持续挖掘重点产业的新增长点,主动跨前服务重点企业,继续狠抓重大工程开工和项目推进,精心筹备组织重大活动,办出特色和成效。市区两级、各条线要加强梳理整合惠企政策,针对不同企业特点形成“政策包”“服务包”,把“企业找政策”变为“政策找企业”。要着力塑造发展新动能新优势,加快壮大在沪国家战略科技力量,加快提升产业体系现代化水平,持续推动短板产业补链、优势产业延链、传统产业升链、新兴产业建链。

龚正指出,要着力推进高水平改革开放。以落实国家重大战略任务为牵引,推动“五个中心”功能升级,探索开展浦东综合改革试点,研究制定推进高水平全方位对外开放的总体方案,深化实施虹桥国际开放枢纽建设总体方案。落实好创建“丝路电商”合作

先行区、建设国家服务贸易创新发展示范区等改革开放重大举措。要着力促进城乡区域协调发展,更好发挥龙头带动作用,推进长三角更高质量一体化发展,加快建设五个新城、推进南北转型、推动乡村振兴。要着力保障和改善民生,扎实做好稳就业工作,加快实施“两旧一村”改造,精心谋划民心工程、办好民生实事。要着力保障城市运行安全,落实落细安全生产措施,确保社会大局安全稳定。

龚正指出,要紧密结合学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,以更加奋发有为的精神状态推动各项工作落到实处。要强化担当、直面难题、严实作风、狠抓落实,全力推动市委、市政府各项工作部署不折不扣落实到位。

市领导吴清、郭芳、张小宏、华源作重点工作部署。市领导刘多、张亚宏、舒庆、彭沉雷出席。

## 夜市回归 温暖城市信心

解敏



新民眼

前不久,上海最大的露天夜市在松江泗泾重新营业,引发热议,却也有市民表示,夜市很好,只可惜有点远。这两天,又有好消息传来,上海市中心又有新夜市要开,位于长宁区天山路现所·创邑MIX将对B1层进行全面升级,打造集乐食、乐玩、乐享等功能于一体的“天山夜市”,预计将于7月开放。

作为一个生在天山、长在天山的“老天山人”,听到这个消息我自是激动不已。天山路有一段被称为“天山一条街”,见证了长宁区的变迁,也是我童年记忆的一部分。早在1986—1992年的七年时间里,这里曾连续举办多年“天山街市”商品展销会,声名远扬。每到街市期间,部分道路封闭,各种小商小贩搭棚、摆摊,形成自由市场。平时吃不到的小吃美食,玩不到的小玩意儿,商场里看不到的衣服款式都会出现在这里,带动了整条街的人气。

每一届天山街市必定是人山人海,那些

闹哄哄的夜晚,提着大包小包回家的市民,脸上挂着的欣喜笑容;忙着收钱,乐不可支的摊位老板露出的得意笑容,始终印刻在我的脑海深处。直到1992年,随着天山路启动调整商业业态,进行大规模改扩建,街市淡出人们的视野。此后综合性商业体快速发展,造就了今天繁华而又独具一格的新天山。再到30年后,天山夜市整装回归,即将唤醒长宁人尘封多年的街市记忆。

近两年来,上海不断鼓励“烟火气”回归。主动“放开”,源于人们的真实需求,白天为了生计而奔波,夜晚卸下一身疲惫,聚集到夜市里,撸串炸鸡、开怀畅饮。在经历疫情调整之后,夜市经济如何重新聚拢人气?在吃穿用都不愁的今天,人们对夜市的需求已不再停留于日常消费,如何创新才是对经营者最大的考验。

在夜市“竞争”中,各具特色的商业形式不断涌现。与居民区毗邻的天山夜市将主打24小时“不熄灯”街区。地铁停运后,市民依然可以从特定通道进入,都市夜归人将能在这里享受片刻休憩,打卡“超长待机”夜市。

外滩枫径夜市,无论颜值和气质都是上海夜市“烟火气”的风向标,美味中有风景、音乐,让人流连忘返。泗泾夜市则将全国各地的特色小吃齐聚,一站式逛遍“舌尖上的中国”。

重新开放之前的泗泾夜市还对硬件进行改造、升级,尤其是外摆摊位按照“准入制”管理,由市场监管局等职能部门审核从业者健康证明、身份信息、卫生许可证等通过后才能营业。随着夜市回归后,品质与安全,新的管理规范也需紧跟而上。不仅在运营过程中,要加强对摊主的管理和监督,更要保障消费者的权益,才能让人们在夜市安心体验美食、文化和乐趣。

夜市或许只是城市夜间经济中的一小部分组成。而无论是室内新夜市,还是开放的露天夜市,夜市文化都实实在在地丰富着百姓的夜生活,同时有效带动了经济发展,助力激活商圈流量,丰富商业供给。如何让夜市文化更持续释放活力,无疑是一项长期系统工程,需要政府搭台、企业唱戏、消费者参与。尤其在激发消费潜力上要多出新招、妙招、实招,才能让夜市文化不断绽放新光彩,温暖城市信心。

陈吉宁会见德国大众汽车集团董事长奥博穆

## 转型升级为深化合作拓展了新空间

**本报讯** 市委书记陈吉宁昨天上午会见了德国大众汽车集团董事长奥博穆一行。

陈吉宁说,中共二十大对中国未来一个时期发展作出了战略谋划和总体部署,上海作为中国的经济中心城市和改革开放的前沿窗口,正全力推动高质量发展,努力在中国式现代化建设新征程上作出更大贡献。汽车产业是上海的支柱产业之一,大众汽车集团是全球汽车行业的引领者,在上海有着长期业务合作和投资布局。当前,城市与产业转型、消费升级为双方深化合作拓展了新的空间。要着眼长远发展、加强战略谋划,牢牢把握高端化、智能化、绿色化方向,推动各领域合作行稳致远。欢迎大众汽车集团加大在沪投资研发布局,把更多新业务、新项目落到上海,与上汽集团携手打造更贴近消费市场的新技术、新产品,更好谱写合作新篇章。我们将持续优化营商环境,深化合作对接,提供优质服务,支持中外企业在沪实现更好更快发展。

奥博穆表示,上海是大众进入中国市场的第一站,近40年来与上汽合作谱写了成功篇章、取得了丰硕成果。对中国市场、上海市场充满信心,此次上海车展更让人看到汽车产业发展的未来和人们对未来出行的热情,将持续深耕上海,加大投资布局,加快创新研发,携手中国合作伙伴对未来发展战略再谋划再深化,加快高端化、智能化、绿色化进程,共同创造汽车产业更加美好的未来。